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Érdekeink Debreczenben.Debreczen, julius 3
O A bírói liatalom gyakorlásáról szóló 

törvényjavaslat feletti általános vita maholnap 
végét éri a képviselőliázban. Bizonyosnak lát­
szik, hogy az ellenzék dönthetlen ellenvetései 
figyelembe nem vétetnek a többség által, még 
tán a részletes tárgyalásnál sem. A többség 
elbizakodottnak látszik a „szavazzunk“ jelszó­
ban rejlő hatalmában ; bár igen fontos körül­
mény az, hogy még a jobb oldalról is sok el­
lenese van c törvényjavaslatnak, s csak is a 
szigorú pártfegyelem tartja össze a jobb ol­
dali többség heterogen elemeit.

Tegyük fel tehát, hogy a törvényjavaslat 
elfogadtatik; majd ha az törvénynyé válik, 
akkor fog kitűnni, hogy az nem megy keresz­
tül a gyakorlatban, mert valóságos elméleti 
alapra van fektetve; és vagy felkellene füg­
geszteni hatályban maradását, vagy foltozni 
kell, pótlásokkal , melyek lehetővé teendik 
életbenmaradhatását,

Mert ha áll az, a mit Deák Ferenc/ ju­
lius 1-én a képviselőházban mondott, hogy t. 
i. a „közigazgatási hivatalnokoknak, miden 
idejét és erejét igénybe veszik a közigazga­
tási ügyek“ és ez jövőre is igy marad : váj­
jon csupán bírósági hivatalnokok, a közigaz­
gatási közegek segítsége nélkül, képesek-e az 
igazságszolgáltatás kívánalmainak megfelelni; 
képesek-e a bírói karnak tekintélyét megala­
pítani. Csak pár példát hozunk fel erre. Bűn­
ügyi vizsgálatok körül a vádlottak, tanuk és 
szakértők előállítása — kivált ha ezek vona­
kodnak — közigazgatási közegek közbejötté 
nélkül lehetetlen lesz; továbbá, végrehajtás 
esetében, az ellenszegülők elleni végrehajtás 
karhatalom nélkül nem lesz keresztülvihető sat. 
Mig tehát a közigazgatási hatóságoknak a 
bíróságokhoz! viszonya körvonalozva nem lesz 
addig nem lehet a kérdéses törvényjavaslat 
életre való.

Mindez mutatja az ellenzék azon állítá­
sának igazságát, hogy a bírói hatalom gya­
korlásáról, s a bírói szervezetről lehetetlen 
kellőleg intézkedni a törvényhatóságok és 
községek rendezése nélkül.

Minden mutatja, hogy nemcsak a nem­
zet geniusa — mire Deák Ferenc/, hivatko­
zott — hanem általában a jó igazságszolgál­
tatás igényei, ki nem elégíthetők olyan irány­
zat utján, mely az eddig együvé tartozott 
törvényhatósági jogok köréből egyes 
részletet előránt, a többit pedig hagyja úgy 
a mint volt, rendezetlenül. Szépen fog e mo­
zaik kinézni.

De azért a „ szavazzunk “ mégis úgy akarja 
hogy igy és nem máskép legyen. S lehet-e 
mást várni azoktól, kik a közvéleményt mi- 
vcltségre törekvő államban megkülönböztetik 
a czivilizátiótól ?! (Igen, ha Bach-féle czivili- 
satiót értenek!)

I.
Debreczen, ezen 17—18Q mértíöldnyi, köz 

vetlen folytonosságban levő határral bíró város, 
pusztára ültetve, hol sem hegy, sem folyam nem 
frissíti a levegőt, hol még ezelőtt nehány évvel 
vasnti közlekedés sem volt,a mennyire a történelem 
útmutatása szerént vissza lehet menni a múlt 
időkre, mintegy 800 év őta áll fenn, mint már ne­
vezetes község.

Fenmaradására, lakosainak ezen eredeti ma­
gyar fajnak szívósságán kívül, mindenesetre so­
kat tett földének jósága és sokasága, a mi előljá- 
sága körültekintő s mintegy hagyományszerü 
buzgalma által folytonosan szaporodott: úgy hogy 
Debreczen minden gazdagságát bő és kövér lege- 
lőfüldének köszönhette, a mely gulyáinak és mé­
neseinek, kevésbe kerülő, de elegendő táplálékot 
szolgáltatott; s habár a Tisza árjai olykor clön- 
ték is a legelőt, úgy, hogy onnan ki kelle verni 
a jószágot, még ezen csapás is részint haszonnal 
járt, mivel az ár elvonulásával ismét és 
pedig sokszor jóval gazdagabb lön a legelő, ré­
szint könnyért elviselhető volt, azon szerencsés kö­
rülményeknél fogva, hogy a legelőről kivert lábas 
jószágokat nem kellett sem elvesztegetni sem ide­
gen határra hajtani; mert a város körül elterülő 
45,000 hold erdő s kaszálló föld, menedéket adott 
a gulyáknak és nyájaknak. Szerencsés körülmény 
vala ez mindig c nagy pusztaságban, azért is, mi­
vel a levegő mérséklésére s igy az egészségi álla­
potra is nagyszerű befolyással volt a nagy er­
dőség.

Távol legyen, hogy az újabb időben, a jó­
szág tenyésztésre nézve kedvezőtlen viszonyokat 
egészen a Tiszaszabályozásnak tulajdonítsuk; 
hanem azt, mint tényt kell felemlítenünk, hogy 
az 18ö2-ik év óta — midőn a töltés Polgárig el­
készült — az aszályosság folyvást növekedő­
ben van, s a jószág tartás mind több nehézséggel 
és áldozattal jár.

Azonban vétkeznék a ki a tiszabályozási 
vállalatot, vagy annak kezdeményezőjét gr. Szé­
chényi Istvánt kárhoztatná.

A Tisza árjainak elvétele, s az árnak kitett 
földek mentesítése, csak fél munka.

Szécsényi megmondta, hogy a viz szabályo­
zásnak a végeredményben főczélja az, hogy a 
szabályozott viz fölöslegét csatornákon a földekre 
lehessen vezetni, midőn az szükséges.

Az a kérdés merül fel azonban, hogy vájjon 
kivihetü-c az, hogy a hortobágyi szikes legelők a 
Tiszán építendő zsilip és onnan kiviendő csatorna 
utján megüntöztessenek V

Ezen gyakorlati kérdésre sokan „nem“-mel 
felelnek, azt állitván, hogy magasabban áll a 
Hortobágy mint a Tisza medre; ennélfogva, a. viz 
fölfelé nem folyhatván, a terv kivihetetlen volna.

Nem lévén szakértők, érdemileg nem bocsát­
kozhatunk o tárgj körül részletekbe, bár a tudo­
mány ma már a viz fölemelésének nyitját is kita­
lálta; csak azt jegyezzük meg természetes eszünk­
kel. hogy ha a Tisza árjai a szabályozás előtti 
időkben találtak utat magoknak, melyen a Hor­
tobágy hidján innen is, a Kadarcskörűiig eljöhet­
tek : a mesterségesen ásandó csatornák, melyek 
alantabb fekvésilek lesznek, mint az árvizes idők­
ben a legelők felszíne vala, alkalmasint elvezetik 
a vizet addig, meddig nz árvizek jártak; hangyán 
van vagy lesz viz a Tiszában.

Es az a másik fontos ellenvetés a csatorná­
zás ellen, hogy tudniillik, ha a Tiszának nem lesz 
vize, bizony a csatornának még kevésbé lehet.

De ez az ellenvetés csak kivételes esetekre 
állhat meg.

Mert a hol nincs, ott ne keress, természetes 
azonban, hogy évtizedeken át no legyen viz a Ti­
szában, az nem is képzelhető ; ha tehát csak annyi 
Ízben lesz is, mint volt, a hányszor a szabályozás 
előtt a Tisza kiöntött: már akkor lehetlen, hogy 
az öntözés haszonnal foganatosítható ne legyen.

Annálfogva üdvözöljük Debreczen város köz 
gyűlésének azon határozatát, hogy a Tisza-Kö- 
rösi csatorna kiépítését a minisztériumnál szor­
galmazni, egyúttal pedig a gazdászati bizott­
mányt az iránt megbízni jónak látta, hogy adjon 
javaslatot, mit lehetne tenni addig is, magán vál­
lalkozás utján a hortobágyi legelő megöntőzteté- 
sére nézve.

Helyi újdonságok.
— A rajztan ári állomás váro­

sunkban több év óta oly egyéniséggel van be­
töltve, kinek, egyéb fogyatkozásai mellett, 
egyik főbikája az, hogy magyarul nem 
tud és igy tanítani sem képes iparos ltjain­
kat, kik az anyanyelven kívül más nyelvet 
nem értenek annyira, hogy azon oktatást ve­
gyenek. A legközelebbi 10 év alatt ezen is­
kolából kikerült ifjakon már észrevehetők a 
rajz roszultanitásának nyomai; s igy fog e 
nagy baj miudtovább harapózni. — Az elöl­
járósághoz az illető iparostestületek panaszszal 
járultak már régen, tán több egy événél is. 
Tudva azt, hogy a rajziskolai oktatás, az 
ipar folytonos emelkedése tekintetéből, na­
gyon fontos dolog; tudva azt, hogy a rajzta­
nár! állomás betöltése a városi hatóságot il­
let ; csodálni lehet, hogy e tárgyban érdem­
leges intézkedés máig sem történt. Mi, vagy 
ki ennek az oka ?

— A 1)uzapiacznak liatvanutczára 
áttétele iránt a hatvanutezai lakosok közül 
többen folyamodványt készítettek a városi ha­
tósághoz. — Azt liiszsziik, hogy ezen tárgy 
összeköttetésben van az átalánosp la ezren- 
d ez és kérdésével; ebből egy tárgyat elő­
rántani nem lehet, a nélkül, hogy egyik, vagy 
másik fontos érdek ne szenvedjen. Igaz, hogy 
alig lehet alkalmasabb helyet találni buza- 
piacznak mint hatvan és kismesteruteza; de 
megfontolást érdemel, hogy vajon a főpiaczou 
mintegy öszpontosult főforgalmút csupán szé­
pészeti érdekekért — melyeknek előmozdítá­
sát úgy is csak részben látjuk ez által elétet­
hetni]— a fópiaczról úgy könnyedén, cl lehet-é 
vonni. Tehát átalános piaczrcndezési tervet 
készítsen előbb a kapitányi hivatal, hogy az ide 
vonatkozó kérdések együtt oldassanak 
meg, mert egyes részletek feletti intézkedés 
csak zavarná a komolyabb rendszeres mun­
kálatokat.

— A Stenczinger háznak csapó 
utcza szegletén, megvétele, vagy kisajátítása 
a közgyűlés áttal még tavaly elhatároztatott; 
mivel ezen ház a főpiacznak a nagy tamplom 
felé szolgáló kinézésére és e piavz alakjára 
nézve akadályul szolgál és egy átalános szé­
pészeti vonal megállapítását s keresztülvitelét 
gátolja. Küldöttség működött u határozat fv-
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ganatositása iránt, de a tulajdonossal kiegyez­
ni nem lehetett; az ingatlan vagyon értéke 
pedig folyvást emelkedőben van; és igy a 
városi pénztárnak csak arra leltet kilátása, 
hogy egykor nagy summával kell megváltani 
azt, a mit tán eddig is, bár némi áldozattal 
végrelelietett volna ha jtani. Nem volna-e ta­
nácsos : petitióval járulni az országgyűléshez 
hogy az 18ti8-ik évi LVI-ik t. ez. — mely 
csak liuda-pestrc szól — Dcbrcczcnrc s a 
többi királyi városra is kiterjesztessék ?! 
Nem csak 1 inda-pestnek vannak ám szépé­
szeti és kereskedelmi érdekei.

= A debr eezoni távi rd a állomá­
son 11 hivatalnok van alkalmazva; bizony 
ltodig még ez sem elég, miután a havonkiuf 
mintegy 5 ezerre menő ügydarab expe­
diálása emi) i személyzet mellett nem történ­
hetik azon kellő gyorsasággal; a mi pedig már 
a táviratoknak természetéből magából kifo­
lyó szükségesség. Kérjük a t. távirdai hiva­
talt,hogy kit ált a lapok számára érkezett sür­
gönyöket ne hagyja, mint az legközelebb is 
megtörtént egy, síit 1 '/, óráig heverni miu­
tán a lap megjelenésére azon egy órai kése­
delem igen nagy hátráltatás.

= Balázs Kálmán zenekarának az 
idén szándékolt körútja (lalliczia- Morva- és 
Csehországon és Mécsen át, a kedvezőtlen 
kilátások folytán elmaradt. E kitűnő zanekar 
csak most érkezett haza Kassáról, hova a ló­
versenyek alkalmával az ünnepély esség emelé­
sére meghiva volt, s hol amint halljuk a leg­
kitűnőbb fogadtatásban részesült.

— A ilibó elfogása felól szóló kószálni 
mely e hét folytán izgatottságban tartotta ná­
lunk a kedélyeket, daczára annak, hogy so­
kan már az indóházban várták is, igaztalan­
nak bizonyult; miután a helybeli kapitányi 
hivatal távirati tudakozódásaira az illető he­
lyekről az a válasz érkezett, hogy ott biz az 
egész elfogatásiéi semmit sem tudnak. Nem 
tudjuk kinek lehet érdekében az ily kósza hí­
rek gyártása és terjesztése.

= A lienyiczky Nagy Sándor ur ál­
tal taniigyminiszteri engedély mellett nyitandó 
nyilvános nyelvtanoda helyisége a mint érte­
sültünk a piaezon a l-'arkasféle házban leend. 
Ohatjuk, hogy az uj intézet mind a két nem­
beli tanítványok minél tömegesebb látogatá­
sában részesüljön. P. Nagy Sándor ur neve 
eleg biztosíték arra, hogy c tanoda sikeres 
fonállását és annak eredményes működését 
reméljük. -— Az intézet programmját annak 
idejében közölni fogjuk.

— A „Haza“ biztositó-bank június 
havi kimutatása. Benyujtatott 7(i7 darab be­
vallás 1,080,(108 írt tőkére, függőben maradt 
a múlt hónapból 919.231 fi t, tőkére, öszsze- 
sen 2,004,839 irt. Ebből kiállíttatott 701 db 
839,458 Irt tőke függőben maradt 8(14,3(11 
fit, clutasittatott 301,020 fit, összesen 2 
millió 4,839 lit. A bank működésének kez­
dete óta t. i. 1807. September 1-től, 18(19. 
június végéig az összes benyújtott bevallások 
összege : 21.(190,593 fit.

== Öngyilkosság. Tegnapelőtt Fe­
hértón a vaspályái állomáson Druzsieviez Leó 
pályafelügyelő főbe lőtte magát A szerencsét­
len pár év előtt elmeháborodásban szenvedett, 
de abból kiépült; most újból az döbbeni el­
mekór nyomai kezdtek mutatkozni rajta, s e 
feletti kétségbeesésében követte el az öngyil­
kosságot. Mig neje künn a kertben sétált, lc- 
vettkezeft, s a megvetett ágyba feküdt, s a 
lövést báliéiul torkának irányozta ; a golyó 
jobb szemén jött ki.

= Lányai pénzügyminiszter ur e hét 
folytán itt utazott keresztül, a mint tudjuk 
Nyíregyházát és környékét látogatta meg. 
Utazása csupán magán jellegű volt, valami 
Fsz.tcrházy birtokrész megvásárlása végett.

— Az is eredeti egy dolog ám, hogy az 
országgyűlési szónoklatok, a hány lap van, 
majdnem annyiféleképcn vannak közölve és 
pedig leghiányosabban magában a hivatalos 
lapban llogy valahogy félre ne értessünk 
nem a baloldali szónokok beszédeiről szolunk 
itt, mert hisz azokat a baloldali lapok híven 
és terjedelmesen közük; mi ezúttal épen a 
jobboldali vezérnek Deák Fcrcncznck július 
1-en tartott beszédére hivatkozunk, melyet ha 
valaki egészen annak valódi szellemében akar 
felfogni, hát olvassa el németül a „Pester 
Lloyd“-hói mert a „ü. K.“ által közlőit be­
széd nem csak hogy hiányos, de még több he­
lyütt egészen ki is van vetkeztetve annak va­
lódi szelleméből. Tehát ha mi itt a vidéken a 
a magyar országgyűlésen akarjuk közölni 
tessék a német nyelven szerkesztett Pester 
Llo\ (Ibol előbb lefordittatni. Köszönjük alássan.

-I okai Mór, a pesti Terézváros vá­
lasztó polgárait valamint Pest minden szabad­
elvű polgárát holnapra juh 4-érc, a lövész 
egyleti helyiségben tartandó mentingre kérte 
meg. Lefolyásáról majd bővebben fogunk szó­
lam.

** Határozatba ment, hogy Kis­
várad ntcza egyenes vonalban vezessen ki 
majd a vasúti pályafőhöz. E végett vásárlá­

sok is tétettek már az utbacső házak lerom­
bolására nézve. Jelenleg azon kérdéssel bá­
torkodunk fellépni, miszerint ez üdvös terv 
mikor fog érvényesülni ?

** Úgy tudjuk, hogy kanálisok ké­
szíttetésére minden évben bizonyos összeg té­
tetik költségvetésbe. Ez idén a hatvan ntcza 
végén, libakert felé vonuló árok beboltozásán 
dolgoznak. Hát a vásártért undokitó bűzös 
csatorna befejezése mikor fog eszközöltetni ?

= A július 1-én történt nagy esőzé­
sek folytán a város főbb utczáin képződött 
tócsák, melyek még ma is boszantják a sze­
met; a városi főmérnöknek, mintegy termé­
szetes Útmutatásul szolgálhat arra, hogy hol 
kell ez utczákat leginkább töltetni. Különö­
sen felhívjuk figyelmét a mérnöki hivatal­
nak a liózsatéren, Városház utezán és apiacz 
főbb helyein levő süppedéses helyekre, me­
lyekben a viz több napig áll.

= Tegnap estve juh 2-án a főiskolai 
scuiorilak ajtaját, vésővel feszegették, s már 
csaknem sikerült azt felszakitani, azonban a 
tolvaj valami zajra elillant. Az árvák nem 
tudták, hogy ott a pénzt Wertheim ládában 
tartják, avval meg bizony alig ha fognak bol­
dogulni.

Országgyűlési értesítő.
A képyiselőliáz juh 1 -én tartott ülésének 

fénypontját (i fii czy K á 1 mán beszéde képezte; 
utána Deák Peren ez szólott, de a ki őt néni 
ismerve hallgatta, nem érezhette magát megle­
petve, sem elragadtatva, mert szokatlanul gyen­
gén és hatás nélkül beszélt, látszottak rajta, az 
elfogultság nyomai.

f'hiczy beszédéből, lapunk szűk tere mellett 
is, nem mulaszthatjuk el, hogy kivonatot ne kö­
zöljünk; bár érezzük, hogy nagy hiány csak tö­
redéket adni belőle.

dhi czy Kálmán beszédéből: Az 
igazsagügyminister az európai continens államai­
nak rendszerét tűzte ki követendő például. An- 
golhonban teljes érvényre van emelve az alkot­
mányosság azon főelve, mely szerint a törvény az 
aljamban a legfőbb hatalom, a melynek a koro­
nás lótól kezdve az utolsó polgárig mindenki hó­
dolni tartozik, és a törvénynek az egyes, fennfor­
gó concret esetekre alkalmazásában egyedül jo­
gos magyarázója, az élő törvény: a bíró; úgy'az 
egyes polgárok között lenforgó kérdésekben is, a 
melyek ezek közt és a közigazgatás, s kormány 
es hatóságok közt feníorognak, minden egyes 
polgárnak joga van közigazgatási utón szenvedett 
serelmei folytán a végrehajtás közegeit a törvé­
nyes bíróság előtt kereset alá vonni a nélkül, 
hogy ezek a (elsőbbségtől vett netáni törvényte­
len rendeletekkel védhetnék magukat.

A bíróság állandó tagjait ott a kormány ne 
vezi ki, de nem azon korlátlan hatalommal, me-

TÁECZA.

Zongora mellett.
Hcszélyke: II a ni ír I. á s i I ,í t 0 I.

Hárfa i rl ivadar a minő ügyesen kezelte a 
zongora billentyűit, éji oly sikerrel játszott Sze­
relni Flóra szivliiirjain. Egy édes olvadó tekin­
get, egy sokat kifejező gyöngéd kézszoritás, 
mindannyiszor működésbe hozta a kedves leány 
egész idegrendszerét; mely szokatlan változás 
aztán megrezzenté a szép gyermek szivecskéjct, 
s érzelmeinek búrjain, öröm "és fájdalom, félelem 
és gyönyör vetélkedve hangversenyeztek.

I ivadar megérté azokat a vegyült hangokat, 
miket előidézett Móra ábrándos kebel-világéiban 
s belsőleg ő is kísérte azt a titkos zenét; de vz 
úttal nem ügyelt a dalban uralgó szabályos ti té­
nyekre, mert itt már nem az ész hanem a szere­
lem kormányozott, fis bár a szivek verése néha 
hevesebb, aztán újra halkabbá lett. is: hangzavar 
nem keletkezett, sőt épen ez létesítette a két ro­
kon kebelben a tiszta szerelem valódi hármuniáját.

Egyébbiránt Hárfái Tivadar mint egyszerű 
zongoramester érintkezett a szende gyermekkel: 
s a helyett hogy bevezette volna a zene elméleté­
be, a kiszabott, tanórákat ártatlan szerelmi öm­
lengésekre fordít á.

Tekintetbe véve ez ifjú vonzó alakját, mo­
dorának eredeti kedvességét s alakiban azt a 
szellemdusságot, mivel u oly gazdagon rcndelke

zeit: bizonyára érteni fogjuk, ha flóra, — ki 
epén azon korba lépett már, melyben a szív leg­
fogékonyabb a lángoló érzelmek iránt, — szíve­
sen fogadéi csinos zongoramesterét, nem utasí­
totta vissza annak méz-édes szavait, süt önmaga 
is szította az ébredő szikrát s bátoritá az ifjúnak 
titkon felgyűlő szerelmét. Így történt aztán hogy 
a két szívből kitörő lángoló tűz csakhamar egy- 
gyé ölelkezve —olthatlanul égett a két összetöri t 
rokon kebelben.

Oh ! mily rövid perezrnet voll, a lerzke ki­
jelelt ideje arra, hogy kiönthessék szivük sóvárgó 
vágyait, hogy elbeszéljék mind azt, mit belől súgni 
a szerelcm.Mitsem törődtek ekkora hideg hangszer­
rel, bár a néha megérintett zongora billentyűi siló 
hangon panaszolták mellöztetésiiket; — csupán 
egymásban, szerelmükben találták meg örömüket 
és a boldogságot.

- Jó reggelt szép Flórám ! iidvüzlé Tiva­
dar a kedves leányt, midőn egyszer a szokott 
tanóra alkalmával, belépett bájos tanítványához.

Flóra szomorúan, bánatteljes urc.zcz.nl fo­
gadta az i ljut; nem úgy mintáz előtt, mikor 
örömtől áthatotta» futott volt ebbe s karját bi­
zalmasan fűzve szerelmese karjába, — 'vidám 
csevegések között vezeté a zongorához ; hol élénk 
szavakkal beszélte el tüneményes álmait; mikor 
viszont. Tivadarnak is el kellett, mondania övét; 
és mikor oly szerfelett esudálkoztak aztán mind 
a ketten, hogy almaiknak bűbájos képeit, ugyan­
azon sziliekkel ecsetelte — epedé szerelmük.

Annyival feltűnőbb volt a szende gyermek­
nek mostani ellentétes magaviseleté; s a megiitő-

dütt zongoramester nem is késedelinezett okát 
kérdeni e váratlan lehangolt kedélyállapotnak.

— Ne kérd 1 ivadar! felelt szomorú han­
gon flora, miután mindketten helyet foglaltak a 
zongora mellett. Oh ha tudnád a vészt! folytaid 
lelcnk remegéssel simulva kedveséhez mely üd­
vünket fenyegeti!! .. .

— -Rejtélyes szavaid clrémitcnek 1 beszélt 
az iiju ámultán tekintve a halvány leánykára.

Hosszú néma szünet állott be: Flóra több­
ször megkísértette a nehéz titkot föltárni, mely 
elviselhetetlen nyomást gyakorolt ábrándos szi- 

iX.L'h- '• -l L‘ í'jkai 111111 Bírták tolmácsolni fájdalma 
kútfejet, csupán arczánnk szenvedő vonásai mu­
tattak a kebel viharos küzdelmeit, mikéi talán 
egy varat lan körülmény árasztotta volt el szerel­
mének belső világát.

1 ivadar nem merte zavarni a megindult 
g)címeket, lélt hogy aggódó szavaival növeli ki­
ncs gyötrelmeit; várt, mig az első föllievülés ha- 
asa vloszlik, gondolván: a nyugalommal ntcgjő 

lelke szilárdságit is a midőn majd habár borongó, 
de csendesük kcdélylyel öntheti ki bánatos pa­
naszai. 1

I. . l >h I mondd még egyszer hogy szeretsz ! re-
boge flora, miután kibontakozott lelke a sebző 
gondolatok bilincseiből; hadd halljam meg utol­
jára elfojtott szerelmünknek liattyuénekét,; mely- 
beai minden ige üdvöt Ígér - és mégis kárhoza­
tot. nyújt; 1

A könnyező leány annyi fájdalommal, any- 
nyi sz.cnvcdélylyel beszélt; s oly megindulást 
árulták el kuszáit vonásai, hogy Tivadar valóban
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lyet nz igazságügyminister ur követel magának 
mert az ország főbirúságait, és 11 grófságukban 
némely kisebbszerii magán ügyekben eljáró egész 
Angliában számra csak 5!) egyes bírókat az ott 
régóta szervezett ügyvédi testületek legjelesebb 
tagjai közül nevezi, a megyékben részint bírói 
hatósággal eljáró békcbirákat pedig nagy szám­
mal kinevezi a megyefőnök ajánlatára párt és 
polgári foglalkozásra való tekintet nélkül, mind­
azon megyei vagy városi polgárokat, kik a közös 

ek kezelésére önkényt ajánlkoznak és az e 
ben a törvény által megbatározott eensussal 

bírnak, a nélkül, bogy e miatt azok rendes pol­
gári foglalkozásaikat abbahagyni kénytelenittet- 
néuek.

Magánjogi kérdésekben némely egyes cse­
kély eseteket kivéve, és minden nagyobb bűnvá­
di esetben szakképzett kinevezett, állandó, rendes 
bírák Ítélnek

Kisebb bűnvádi ügyekben minden rendőri, 
ipari, közigazgatási és számos naponként előfor­
duló sommásan tárgyalható kisebb értékű más 

ekben, békebirák járnak cl, s midőn ezen 
altból peres kérdés fejlődik ki, arról a bírói 

formák közt Ítélnek. Mindezen bíróságoknak ité- 
lethozási joga azonban csak a törvénynek a tényre 
való alkalmazásából áll, mert a tényálladékot ma­
gát legnagyobb _ részben a polgári perek és 
minden bűnvádi és egyéb keresetekben a megyék
s városok ...................
küdtszéki b

polgárai közül esetenkint behívott vs- 
birák alapítják meg, és sok kérdésben 

a kereset megindithatása, vagy meg nem inditha- 
tása felett is azok határoznak. (Balról igaz!) 
Ezen sokféle eljárású és szervezetű bíróságokra a 
kormánynak, mintán állandó tagjait kinevezte, 
többé semmi befolyása nincs. A bírói hatalom az 
ügymenet rendes folyamát saját kebelében a 
kormánynak befolyása nélkül tartja fenn, nem 
aprólékos bureaucratikus intézkedések, miniszteri 
utasítások, rendbeigazitások, folytonos felügyelet 
és gyámkodás által, hanem az angol perrendtar­
tás azon sajátságán kívül, mely szerint a felső 
bíró az alsó bíró Ítéletét nemcsak megsemmisít­
heti, hanem a bíráskodást attól magához is von­
hatja, és az eljárát teljes nyilvánosságán kívül 
fentartja azon egyszerű törvény által is, mely 
szerint a bíró azokért, a miket törvényes jog kö­
rében jóhiszemmel tesz, soha nem büntethetik, de 
törvényes jogkörének átléptetével elkövetett Ildii­
den jogsértésért egyenesen és közvetlenül az ál­
tal, kinek mulasztásával, a kárt okozta, esetleg 
bűnvádi-kereset alá vonható.

Angolhouban a bírói hatalom meg van c 
szerint osztva a törvénytudó, állandó szakbírók 
és egyszerű polgárok, a békebirák és eszkiidtszóki 
tagok között. Eljárása tökéletesen független és 
önálló a kormánytól, és felelős a bíró egyenesen 
annak s a törvény rendes utján, kinek sérelmet 
okoztak.

Ezen elvekkel ellenkezőleg a t. igazságiigy- 
minister ur a német jogpbilosophia elveit, és a 
hazánkban a múlt év tizedben gyakorlatban volt 
igazságszolgáltatásnak rendszerét kedvelte meg 
törvényjavaslatában, melyet a ház elterjesztett.

Az
telenül

Vz ország minden bíróságai, és Így kétség- 
a bűnvádi és egyéb közkeresetek megin­

dítására följogosítandó köz- vagy ezentúl királyi 
ügyészek kinevezését is az idiíg tágon értelme­
zett szakképzettségnek egyedüli kivételével kor­
látlanul magának tartja fen.

Az igazságszolgáltatást nemcsak elkülöníti 
mint kell a közigazgatástól, hanem azon felül ki­
mondja azt is, hogy az igazságszolgáltatás és : 
közigazgatás egymás hatáskörébe egyátalán neu 
avatkozhatnak.

A bíróságok személyzetét kizárja a politi 
kai tevékenység körének nagy részéből. Mind­
ezek azontúl, hogy a törvényhatósági önkormány 
zatot hatáskörének legjelentékenyebb részétől 
egészen megfosztván, előre már halálra, a jelen 
téktelenség czime alatt kimúlás sorsára kárhoz 
tátják, más szóval azt jelentik ki, hogy honpolgá 
rai ezentúl nemcsak magán ügyeikben, hanem 
minden bűnvádi és egyéb kereseteikre nézve i 
kizárólag királyi, kormányi kinevezéstől függő bi 
lóságok közügyészek hatósága alá rendeltetnek . 
s ennek folytán minden oly ügyekben, melyekben 
a kormány érdekelve van, s igy közvetlenül, vagy 
közvetve lélt képez nélkülözni fogják azon oltal­
mat. melyet, eddig hazánkban a törvényhatósági 
bíróságok függetlensége, Angolhonban a békebi­
rák politikai állása és az esküdtszéki bíráknak az 
Ítélethozatalra való határozott és közvetlen befo­
lyása nyújtanak.

Mindezek azt jelentik, hogy a közigazga 
nak nagy terjedelmű terén az. orszég polgi 
ezentúl a közigazgatási hatóságok, a komi 
korlátlan rendelkezési hatalmának lesznek akit 
delve, ez által büntethetők, jogaikban korlátolha­
tok, ez vagy amaz cselekvényre kényszeríthetők 
a nélkül, hogy a bírónak igazságos oltalmát jog­
sértés eseteiben igénybe vehetnék, s hogy a jog- 
biztonság hiánya, mely a közigazgatás terén té­
tetni fog, még inkább meglegyen világosan és 
határozottan alapítva, a ministerium még azon 
kérdés elhatározását is, hogy mi az, a mi a bíró­
ságuk, mi az, ami a közigazgatási hatóságok kö­
réhez tartozik, ö magának tartja fenn; s e tekin­
tetben megszégyenittetni engedi magú) még az 
oroszországi törvényhozás által is, (Derültség. 
Úgy van! a baloldalon) mely a most uralkodó 
ezár 18114: év november 20-kán kiadott organi- 
cus rendeleté szerint az ily illetékességi összeüt­
közések iránt az intézkedést a rendes törvényes 
bíróságokra bizza, s minden egyént és társulatot 
feljogosít arra, hogy közigazgatási utón szenve­
dett sérelmeik orvoslását a rendes törvényes bí­
róság előtt követelhessék.

A juh 2-kán tartott képviselőházi gyűlés­
ben, több petitio adatott be a bírói hatalom gya­
korlásáról szóló törvényjavaslatra vonatkozólag, 
a bírói választási jog fentartása iránt; azután 
napirenden volt a bírói hatalom gyakorlásáról 
készült törvényjavaslat feletti vita; Ludwig Já­
nos jeles publicistánk erősen ostromolta a jobb­
oldali állításokat, beszéltek még rajta kivid: Vid- 
liczkny Nyíregyháza, Kiss János Szathmár kép­
viselői, Ilenszlman, llobory, Csiky, Táncsics, 
Borivá, Hodosiu, Gonda, Horváth S. és llákóczy 
— minda törvényjavaslat ellen. A vita még foly- 
tnttatni fog.

Sziporkák.
„11 a nem tudunk arabusul, ne be­

szeljünk arabusul!“ - Ez volt laconicus 
válasza Biharmegye egykori főispánjának bizo­
nyos úri ember beszédére, ki olyanról beszélt, mi­
ről alapos fogalommal nem bírt. - Eszünkbe ju­
tott ez átalánosan ismert felelet, midőn az ország 
prímása Simor János ur az autonómiai gyűléseket 
megújító beszédében azt találta ajkain kiszalasz- 
tani, hogy : „Még nem volt rá példa, hogy az 
egyház saját kormányát a világiakkal megosztotta 
volna!“ —Itt kissé nagyon el volt hajítva a 
sulyok, amennyiben az erdélyi róni. katli. hívek, 
századok óta határozott autonómiával bírnak!

** A n a g y e r d ő r e vezető utón, az úgy­
nevezett Simonyi-gátuál alkalmazott lámpák ap- 
rúdonkint mind elkoptak. Óhajtanánk, ha a ka­
pitányi hivatal felfedezné , hogy ki akadályozza 
nálunk a világosság terjesztésétV

Különfélék.
— Minis te rcr isis. A „N. F. Lloyd“ 

bécsi levelőzője Írja: A cislajtháni ministerium 
bukása bevégzett tény. A delegatiók ez idén utol­
jára fognak ülésezni, s a Giskra ministerium bu­
kása után elkezdődik a foederalisnms uralma.

— Az ügyvédi v i z s g a s képesítés tár­
gyában kiadott és juh 1-én életbelépett igazság- 
ügyministeri rendelet megkülönbözteti a Magyar- 
országon és Erdélyben működni akaró ügyvéde­
ket: s igy az Erdélylyeli unió e tekintetben is 
szenved. A képesnek talált egyén nem kap kal­
kulust, amit helyeselünk.

** U c s t e n a kutya a d ó behozatala meg- 
állapittatott; s aug. l-töl érvényre is lép követ­
kezőleg : vadász- és ölebekre ü ft, házi kutyára 
pedig 1 ft vettetik.

— A tiszávidéki vaspályatársulat a 
közlekedési ministeriumhoz pár nap előtt adta be 
folyamodását egy Czeglédtől N.-Kátán át Pestig 
építendő vasúti vonal enyedélyezése végett. — A 
coneurrentia a közönségnek mindenesetre csak 
hasznára leend, s a tiszávidéki pályán tett szállí­
tások nem lesznek majd kénytelenek napokig, sőt 
hetekig heverni a czeglédi indóház udvarán.

— Az egyiptomi alkirály a szultánhoz azon 
kérelemmel járult, hogy az ellene felmerült félre­
értéseket s gyanúsítást személyesen oszlathassa el.

— A „Hon" esti lapja panaszkodik, hogy a 
pénzügyigazgatóság két oly lapért küldött szo- 
rongatoriumot a szerkesztőség egy tagjához, a 
mit ez nem is ismert. Ezt nevezi Lónyai világnak.

— Az „A u g s b. A 11 g. Z tg" juh 1-ről irju, 
hogy a magyar kormány elhatározta, miszerint ha 
a pápai kormány nem szolgáltatna elég biztosíté­
kot a concilium iránya iránt, megtiltandja a ma­
gyar püspöki karnak a Kómába utazást. — El­
várjuk.

P á r i s, jul 
let megnyitás 
sezése jun. 28-án megn 
szállongott, hogy a mun

Külföld.
1. (A törvényhozó testű- 

) A törvényhozó testület iilé- 
yittatott. Reggel azon hír
ká "

Itatott.
ások c napon nem fognak

nem tudd, a szenvedő gyermeket féltsc-é az iz­
gató vérroham káros következményétől, vagy ön­
maga remegjen a nehéz csapástól, mely mint 
előre borzadva sejté — szivét választotta áldo­
zatául.

Kábult agyában még nem teremthetett elő 
tisztult eszméket, midőn Flóra megszólalt, telje­
sen visszanyervén lázas indulata feletti uralmát.

—■ Anyám, — lcezdé bánatos hangon; 
ma szokatlan komolysággal fogadott s hosszú, 
néma szünet után ily beszédre nyíltak ajkai: 
„kedves gyermeken, te elérted már azon kort, 
melyben kiereszthetlek szárnyaim alól; tudom 
hogy mit vesztek benned, de azt is tudom, 
mit fogsz te nyerni leendő férjedben, őrző angya­
lodban. Igen leányom, nekünk válni kell, kezedet 
megkérték; s miután semmi kifogásom sincs a 
derék férfin ellen, — ürömmel nyújtottam reményt 
a megkötendő frigyre 1“

— Némán maradtam a lesújtó szavakra, — 
a kínos meglepetés lekötöze nyelvemet. Anyám e 
hallgatást természetesnek találá és nem is ütődött 
meg rajta, gondolván: c lépés megfontolást igé­
nyel, fökép az oly ifjú lány előtt, ki még alid vet­
kőzte le a gyermeki kor ártatlan zománczát. — 
oh! periig ha tudná, mily világ uralg a gyermek 
szivében : más magyarázatot lel a néma hallga­
tásban !

Többet nem bírt már szólnni, de még Tiva­
dar sem lett volna képes tovább figyelni halálité- 
letére, mert, e nehéz mondás rá nézve valóban 
az vala! . . .

Szerette ü is Flórát úgy, miként a kedves

gyermek őt a hogy szerette; oly ábrándosán, a 
minővel csak abban a korban lehet szeretni, mely­
ben az első sóhajtás — mindég utolsó álommá 
válik.

— Mi lesz belőlünk, oh! mond cl Tivadar, 
te lelkemnek lelke, te üdvöm, mindenem V!

Flóra oly lázasan susogta cl ez aggodalmas 
kérdést, mintha egy egész kárlmzatos nyomás 
gyötrené, a bizonytalan jövő feletti habozás miatt.

— Én nélküled, pillanatig sem élhetek! 
tört ki Tivadar szenvedélyesen szorítva magához 
a remegő leányt.

Es ezzel elhallgattak. Kinos szünet követ­
kezett, melynek lankasztó pillanatai a két szerel­
mes arczára ijesztő jegyekkel vésték fel a szivek 
nehéz tusáját.

— Tivadar! szakasztá félbe a csendet Flóra; 
a halálban is tudnál igy szeretni?

— Még ott is! válaszold Tivadar szenvedé­
lyesen.

— Várj hát úgy itt néhány pillanatot; szólt 
a leányka szilárd hangon. Magadra hagylak ; és 
rejtelmes arczkifejezésscl a szobából tovasietett.

Az utczára érve a szemben levő gyógytár 
felé tartott.

— Jó reggelt Gida bácsi! üdvözlő az ajtó­
ban ácsorgó főnököt.

— Isten hozott húgom! fogadta nz nyá­
jasan.

— Kérnék egy adag. . . .
— Pirositót ugy-e, mert arezodnak mint 

látszik szüksége van rá VI

— Mérget! válaszolt Flóra liatárnzattan, 
mit sem törődve a gyógyszerész Ízetlen élczével.

— A patvarba! — vagy talán nem is jól 
értettem V

— Gyorsan és biztosan ölő mérget kérek, 
ismételő a leányka ép oly határozottan, mint 
előbb.

--Hm! és ugyan mi czélra? tudakoló az 
elámult férfin.

— Hát. . . hát . . . lebegő zavartan Flóra; 
az én . . . vagyis nem . . . ab! igaz ... és ekkor 
úgy kipirult halvány arczájn, szinte látni lehetett 
örömét, mely benne a kigondolt eszme által kép­
ződött. Csak képzelje Gida bácsi, folytatá ismét 
előbbi nyugodt hangján : kanálimadarnmat,. a kis 
Szirénkét, rut házi macskánk, majd megfojtotta! 
szegény jószágomat nem akarom, hogy többé 
ilyen veszély fenyegesse; e végből elhatározóm a 
veszedelmes ellenséget tnegmérgezni.

— Borzasztó! szörnyiiködött a jó Gida bá­
csi kedélyes mosolylyal. No jer tehát te kegyetlen 
kis holló: ezzel bement a gyógytárba és Flóra 
szinte. Ott magához vevőn az átnyújtott picziny 
köteget, — rövid üdvözlés után eltávozott.

— Bocsáss meg Tivadar! kezdő, miután a 
magára hagyott ifjúhoz belépett; sokáig vára­
koztattalak de ám még akkor kell csak sokáig 
várakoznunk egymásra, — ha e poharat kiüri- 
tendjiik.

És Tivadar előtt felmutató a kezében tar­
tott sziliig töltött serleget. (Folyt, köv.)

*
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dolgozni, ami a kedélyeket izgatott állapotban 
tartotta Azonban semmi rsendhábontá nőm Ibi 
tétit. í> II. I ólakor a tanár h-mii páholyai már 
dinzcH közönségtől voltak elfoglalva. A/ iitez,ókori 
csak ugy nyíisgott a sok ogyonrnbá- rendőr Két. 
óra tájban léptek be liánról ós ííambotta. kik az 
ongoszfolbotlonsóg elvonok főképviselői í*fáruik 
Schneider az olnók jolont meg Mintán a 1 ideig- 
Ionos titkai kinovezfetett, Ifonbez állammini lei 
lopottá szószékre s felolvasta a korín.íny nyilat 
k ozat át A kormány nézete szerint a jelenlegi
ülésszak kizárólag a meghatnirnazá ok birálá á 
val fognak foglalkozni. Azon beterjesztése,k, me­
lyek az ország kívánalmait tárgyal adják , majd 
I ak a A\k iilé zakban fognak a ház elébe ke 
mini. Honhoz te- zé-de igen hidegen fogadtatott, 
alig hogy néhány „Helyen jól van“ kiáitá hang­
zott nagy sz<nényen. 'I hier é- .Inles l eí rj ;i con- 
eordia hídon a tömeg által zajos éljenzé ej iid 
vózoltettok Vz nfrzákon < zirkaló lendórok ko­
zott l'ie.ti I mat I lehetett látni.

A Köln /tg ' egyik római tudó itá a az 
osztrák ronrordátmn létrejovrh le történetéhez a 
kővetkező adatokkal - zolgál : , A rínia é Au.z 

y-zóIván rnr.eni tortérnk 
a hiedelem. bony a vár ako­
liét elér in. Az. . hogy Kórná 
/kodnak a eonrordátum len 

e!n. lm ve ,/agondolunk arra 
megköt é:- e feletti t.íi g\ aki

• ok mily nehezen haladtak 1 I év előtt, dar zára 
annak hogy akkor Héo ben a izent zék iránt alig 
kimag).«rázható túlságos előzékenységgel és en­
gedékeny ,< egei Vi ellettek. így a bécsi ér ek 
azon elvei állitá fel, hogy az egy ház. minden egy 
há/i állómé ok betöltésében zabad legyen, s csu­
pán azon kötele égeket vállalja el hogy nem vá 
la zt olv egyéneket, kik a kormány iráni nyílva 
no ellen óge indulattal vi elletnek. I .zen elv 
azonban elve! felett, azon megjegyzés:,el láttatott 
ele kilbiié r .ío'.ephitiiHiiiiim apit. Ha már 
maga Kau (bér bibornok i a Jo <-pliini run 
gyanújában állt , ugy alig lehel csodálkozni, ha 
a bérnek zabadelviiségberii clöhaladotf ágával 
Kóma ré zérói Ausztria oly mostoha bánásmód 
bari ré zesiil.

A ti I óbáz Londonban az ir egyházi bilit 
nehány aniendenient-nal elfogadta, többek közt 
az államegyház megszüntetése 1872 re határoz 
tatot! I 71 helyett.

Közgazdászat.
N a g y v ái r a d , jul. I A most be végző 

dolt Alá jo: nnju vá ár igen népes, volt. ugyan, de 
;i forgalom annál < sekélyebb. K é z in ii á r u k 
b a rí ko/i'ji: ze/u volt az üzlet a pénzbehajtás pe 
dig igen gyengén ment A fei menyekre néz. 
ve meglehető volt a keie: bt. A búza é r o z 
én II inéi önkin! <■ hó alatt 50 krral emelkedett A 
g\ a p j íj I kéj <• el I i zikk volt, azonban ennek

nőm az. üzlet valódi jviiulása, finnem azon körül­
mény az oka, hogy a pesti gyupjiikei eskedők ez 
évre nem igen mertek nagyobb kötéseket termi, 
•> a koz.elgö jiesf.j vásárra raktárukat mégis csak 
el kell látni. Körülbelül 1000 mázsa egynyiretii 
kell el .)(, OK ltjával. A repezére nézve nagy 
volt a kére: let, azonban igen kevés kelt el, mi 
után az eladók igen magas árakat követeltek. 
Kisebb menyi: égd i; '/7 Itta) történtek kötések.
A szc / ite/éje 4í k ion kelt. , jul. végére 4'í 
krral zerződtek. Hóira külföldi vevők jelent 
keztek, s tavalyi jó minőségi) bor 10 17 fiival
kelt csebrenként. A marba vásár igen látó 
gátolt volt. A legelők azon alapot a folytán roppant 
eladó volt, mi az árakat jelentékenyen csökken 
félti;, fgás ökörnek 275 .'150, bizlalnivalónak
2:J0 .'MO, fejős tehénnek MO HiO, jimhak
o 10, hízott üszőnek 17» 10, Irton kelt. párja,

j linzit 82 font 7, fi t 50 75 kr. K.'í Iont g, fi t. 80
I Irt H\ Iont 4 írt A0 ‘A5 kr. vámmázsa szerint 

ji'ozs 77 HO fontos A írt. Hí) 00 kr. Kukoricza 
j A Irt go A.5 kr Zab I írt Hí) 85 mérőnként.

Időjárás : jul. lén öntve nagy eső, 
éjjel s j rl. A kán reggel jó eső; jul. 0 kán d. ii 

j A\ t órakor nagy eső jéggel s nagy széllel, csal 
fogással. Az. eső folyvást tart lapunk bezáró 

! sakor is.

%
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IMIM ívni.
Hivemíi'li ruKUirw Delir<;rz«nIi«n.

Mint első in - / /aliadalma/nl I már v.mvmíigv.ü tulajdorio , tisztelettel 
jrlinti, unv/i-1 Ilii (I c I) I e '• z r n i s i l * fii I < k i ;i k I á i 7 I nagy . /il.iszl é k n ijj 
zálhlmánynval bd zendlr, I i midőn a n ko/oi.'égnek < u-digi bizalmáért j 

koszorúdét nvilv.’mil|,i, egyszer ' mmd hálni kodik mayfii továbbra is kegyes , 
jiárl fogásába ajánlani

I, gyárin It hoi n a íi n il n i míive/elo elfogad Ind) ben é vidéken levő j 
I e g i síi k ii v e k k íjavitá sál vugv nj !-• I uk vé-a' Sl . ai an ynzásál a legjulá- i 
nyosahh 5r éi t. 8 lőj

A raktár Ver e y | m f <• ur • juté / Ji.V/ában a nagvjuarzori

A „Gresham“
élei- és |,it,(Hlékl)izl(isil(j-l,irsiis<ií»

alulírott í ő ii g y n o k s é g c I ./l< I< 11« I érti ih a n «'• klizmcu gi l , mi /' /ml | 
l’oilor TIHilos a [ii' .li kéj, viseld ég .dl.il Iái-oláh leliig ) eloiil 
a drtneezern íuiigyrink < glcz kmev/-/telvén , miiubouuriiu <■ !«•( «• <'• H |;i
r<ifléli-lri/(o(4ÍtiUoli felveti lere m« rdi:j!;dma/.lalnii

a ,/ire ham" éh I < j u i-h i.hi/lo dó Iái -'a ,,/ig Inugy nnksége
I és llmmíg;.

Van szei crcesém Iirdalni a n é. közön éggel
^ r

I I n InagV.U
gé|iN/í|-gyár

IM " magyar . M . • . , ■ « .
vár ffJ 1.0 SZIJflIí

malomkő raktár l‘S íí(‘|llll‘Z Vilid malomkő raktár
horöBt

Iá a wvrMsiriiak i

Ii el>iség;e in el
Ja bádogosiile/ai Seheer |é|r házhól a sasiitezai fisának házba tettem ál]
I -ízt '■< h gdi-szes<d;hen és legk«;nyelificsebben berendeztem. Kitűnői 
■minőségű kávéházi italok, u m fehér és fekete kávé, i« u n r, kJ
II he a es r s e m egek, mindenkor ka jihalók *; helyiségben I' ő tőrük-1
ívesem hunul a közönség pártolását a pontos kiszolgáltatás s az italok jól 
limnőségf; által folytonosan kiérdemelni. Ki n üzletemet a n. ko 
l'éiiceg pártoló llgyelim'ln; ajánlom,

Tuscher »ßanonnr J
1 •» előbb íi ő z m a n n i

Az „István“ «(íziiiiiliim-íiirsiilat
1 " ré /vényénél , kik ;./ 1 H<iH évi ápnl 20 ki társulati közgyűlés ha 

t ü fi/a Iából kilón ,;»lotl I «I «■ í « I (• H Ígtl7,olv/lliy »Ili rtt a 7, il< rész. 
lelb/elé. I ez ideig nem Ie|je11e11ék, ezennel IliiT■>!íl<lHAO■* és utoljára 
• / o 1111 a 111 a k I« ■! annak jul 1.» ik Hajijáig ki'sedelrni kamatokkal egvült valu 
e '/kn/le .;e(e nmei elhuike/ő « el he n uj lészvényhezi joguk a már eddig
I'll le Ii /' I < ( I I• gy 1111 I‘IVe - / 11ehreI Ze11, JUI I | Hli[)

A képviselő választmány.

hozzá való mii /.erek
r •

1

fpj|fc|lll51Íl4l-NZIÍ5iBi
|, > I1.11. r I k I, I .1 I, ,• I ,'-s I. M Ili, 1,1, Ii7j,.l.l,i,:ik I.1/..1.) nil im'.iN/i n |
/er nil I 1 ,/il\ 1 , ak ii a t i i n i’ I !■ u I , < nji in i aga /I . a é Innknl ■. e 

1 káf . ,1 1 1 . ,$ afigol ugy fu f/u I fund•■/eiml , m íi < \ i / i m a I m o k
1 g v .1 rak, g ő / g é j, 1 l,i 1 j. I ő g 1 j- < I., ez n k o i g \ ,í i a k, h í

1 V a m íi V'k, ..ifi g r |. e k /ámár.., In áhl.á / í j I. n f u k , 1 alarmul 
oá l « ' h fM k a I ( / !• I n I. r a alkalm n b í, ink, kor i ; \ á r I n I.,
' / l g V á 1 I ó k , h ó I n ii d k • /link, r / i Ji é Zik /.imái a, Inváhhá
allé) 1 I 11 / í. / 1 j .1 k, loglahi, un 1, n /eknIó i ■ ,i . a I n k I. u I 

- o k, mifideiiiiemn m a I n m m n /end., valamiül < '< i /. m :i k < z i 
fők a hadsereg /.imái a a bgjulán.n .»1*1* álakon kaphatók

IrKÍvérduiel
, I i IVsl, Zmiuul. /;, Z ■,

Árvtu’ési liinlctcs. "'""'í"""""1
Kai es zivall\ukai , miiuleuuemu gőz 

A di hfiu/eiii In. válléilni \ ényszek jgéj,, k« I '/v Innyi gőzei nini kezdve 
h,'k I '''•1 |"'i l'V| an uliKH sz ,i kell j minden nagy ágban , vas és la eszle.r 
vé'g/é ' Inly ián ezennel knzlnné tél* j gálynzó j.adnkal, tinó, gyaluló, rum é 
tik, m l l\ o I < I Menyhért mint. leI ha utó gejiekrl , minden nagyságú
JU'l e I zéne\\ e | n I l.íli udlől Imiit a|
J * e f e l'd HÍM I lit Valim t.ll'IOZ i I . JUH
l'k il ef eji’ig lo foglalt ingóság fik, lie ve 
/'dl én a le I . hf il v , uh indnh.iz i a k
tárában levő Midii dl, zsák , In lv c/.i 
né-ii I é", I ink HO dik napján d e. | íI

KlilllÓ hilZ fhilii szíílliíL
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  , .A szíesényi- (kos) kert-
nn .a,,,,, h'ir/ii i.it, „,„k ben4 kapa szolid pajtával,

áron v.iliadke/leil eladó , értéke/ludin j i/ / i n « ,.a fu (iiUj.idi  , in löki/. M.-i, a t o cz os - K er t ü én, 0 kapa
dyer»,, »Ion. "l"|" a-, ,\ z.r.'n.l, knaítávfll 
hollós Killrn/n. főnkoI;m r.■ j,I..nÓ, oil SZ0IIU JMJlliVdl

( Síipóute/ári a llaresai fé|e háznál, vagy "ink ái on fiadók la leke/ludni a 
Stahl Kde úrral a esajuüile/ai kisded i hilajdonns |\ i «áiuluiial, váiadub zári 
óvó inle/etbeíi Indáéi/énben 1 <1 í í ‘17 I •>. «4/. 1 2 7*

S/riür zlj kmdjJi: Oláh 14étroly.

'u akoi nvilv íruis árveré-s utján ké- ./ 
jM'• 11/Ii/eI. melleit < I Ingnak adatni 
Mire a venni kívánók meghív,»Inak.

I l'dil ee/f ii, j 111 .! m 1 HfiI

HHuivel 14 ii rnly •
II I * ' a I! n ni . e fi Y',/é k I

kiküldőit V ég! e baj I ét

kai é'-t csávái -menetekü l, ezek ki 
javítását es lei vek készítését, jótáll,i 
mellel I f) j

Az általam k• zilell gőzgé 
|"'l éri ., IM I j éi I a I Iá I vállalok la .ztidetli

Szabó IVi i ikm

szekér-ke mi
.1 navy n emmfd 1.1hitel \ e.

\iií*;<i! lavkKnlráii.v
4 ^ I f a y I' ekele < m n« angol

|N/dl 1)11 r(T(zll(7i patent asphait-tettílemez
- ______ I IlyiliNeiillniiw

ZZ- «(‘p-KViini rveasrIII-hívsz

Fest, ötpacsirla-ulcza 3 szám., €m M ’#*S'Wj
átvesz é-s ki /11 miiuleriueuiu őrlőm a I i g,H

fíkmenteM léniák
egyes re./eliel, mm I rgm/ |e|s/ere|e
t' i.-l li'l.illilv, Iovit1,11;t I j"L'ioy(»Sí") lii|,hatók
n i . i.n. h. i ,-rlö/'i.’-k, h,c-,, i<n,(■- j Stenzel .lózsidiic
nyíló, ol;,|. '-.oi.I-./óii , lo.ó r s , ziil<„i j IV ,1, inoln'iriilc/a 20 „

Jx l.rc /.-ii. 1800. Nyoniiilol l, u váron lniiiyvnyomilájiílmii.


